

海地地震遇难中国维和警察遗体送别仪式在京举行 近万名群众送别维和英雄

昨日上午9时,8名在海地地震中牺牲的维和英烈遗体告别仪式在八宝山革命公墓礼堂举行。近万名各界群众排着长队依次步入礼堂,向8位烈士作最后的告别。

胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等九名常委来到现场,与英雄作最后的告别,并一一与烈士家属握手,表示沉痛哀悼和深切慰问。

七旬班主任带队送别

昨日上午8时,朱晓平曾就读于北京市复兴路小学时的40余名同班同学前来送他最后一程。在年过七旬的班主任宋文荣老师的带领下,他们早早来到殡仪馆外的空场上,默默列队站好并拉出横幅,准备送这位他们心目中的好班长最后一程。

谈起朱晓平,年过七旬的班主任宋老师刚一开口就已经泣不成声。在她眼中,朱晓平热情、开朗,从小就是品学兼优的好学生。“记得他刚刚工作,就组织大

家来看我这个十几年前的小学老师,特别知道感恩,能有这样的学生,可以说是我的骄傲……”说到这里,宋老师已经与搀扶她的同学相拥而泣。

40余人在现场拉起了一条七八米长的条幅,白底黑字,写着“朱晓平,一路走好,我们永远怀念你!”

战友:兄弟一路走好

昨天,王树林原来所在的黑龙江兵团的战友也来到送别仪式现场,他们打着“黑龙江兵团战友泣送王树林”、“兄弟一路走好”的横幅,高喊着“王树林一路走好”,几名女士流下了热泪。

“如果他还在的话,我们马上就要见面了。”刘逸石哽咽着说,他与王树林是一起下乡时的知青,以往的每年王树林都会时不时组织大家聚会,“1月2日,是最后一次聚会,也是最后一次见面。”刘逸石说,树林在1月2日聚会后,说计划20日回来后再定聚会的日子,真没想到……”



1月20日,曾赴海地执行维和任务的郭伟在杭州参加悼念海地地震遇难中国维和警察活动
新华社发(黄宗治 摄)

百余维和警察列队送行

昨日上午,100余名头戴蓝色贝雷帽、身着制服的维和警察也来到殡仪馆,为战友送行。记者了解到,这些维和警察从全国各地的公安机关赶到,有的来自新

疆建设兵团,有的来自广东,有的来自河南,还有的来自天津。

现任公安部治安局处长的赵晓迅是首支赴海地维和防暴队的队长。“直到目前,仍无法接受战友们离去的事实。”

综合新华社、《北京晨报》消息

北京拟立法 监督政府花钱效果

今后,北京市人大不仅要监督政府钱袋子里的钱花得对不对、合法不合法,更要对其花得好不好,值不值进行把关。昨天,记者从北京市人大常委会获悉,北京有望将绩效监督纳入立法,避免政府花钱重投入不重结果,此举在全国尚属首次。

北京市人大常委会有关负责人表示,北京将加快推进审计的地方立法工作,并计划对制定北京的审计条例进行立项论证。其间,将考虑把绩效审计的内容纳入地方审计的立法中,从法律上保证其成为一种常态的监督形式。

北京市人大常委会财经办预算监督处处长陈京朴说,过去一提到审计,大家想到的都是政府的钱花得合法不合法的问题,但预算报告的晦涩难度也让很多代表的监督显得有心无力不足,“本届人大的监督思路从追随钱花得对不对,到审计政府钱花得效果如何。目前一些省市已把绩效监督纳入地方立法。”

据《京华时报》

深圳拟立法 男方产假最少30天

1月19日,深圳市妇联召开的第四届三次执委会会议上,深圳市妇联主席蔡立表示,市妇联正在尝试立法,出台《深圳经济特区性别平等条例》(以下简称《条例》),在妇女的生存和发展权上作出一些具体的规定,从源头上维护妇女权益。据悉,这将是我国内地对性别平等法规的首次尝试,具有开创性意义。

《条例》还作出了创新性规定:女方产假期间,男方享有育婴假,时间不少于30天。据介绍,这一规定是希望能给刚当上父亲的男性多一些时间陪护配偶,并且可以享受更多的育婴乐趣。同时,她表示,这30天应该是由休假者自行安排,可以按需间隔休假。

“我非常赞成这样的规定!”刚当上爸爸的王先生听说这一规定,非常兴奋。“作为丈夫和父亲,总希望能在太太最辛苦的时候,多照顾她……”

据《广州日报》

受贿目标6000万 涉案3400万

叶树养当庭认罪 忏悔时数度声泪俱下

1月20日上午,被坊间称为“最有理想的贪官”的原广东省韶关市委常委、政法委书记、公安局局长叶树养受贿、巨额财产来源不明案和其堂外甥——原韶关市浈江区人民法院研究室副主任姜海文受贿案在河源市中级人民法院一审开庭。

安排最大审判庭开庭

河源市中级人民法院十分重视叶树养案,主审法官由刑二庭庭长担任,案子被安排在河源中院最大的第一审判庭开庭,该法庭大约能容纳120位旁听人员。据检察机关指控,被告人叶树养在担任韶关市新丰县委书记、韶关市公安局局长、政法委书记、市委常委期间,从2001年至2008年,伙同被告人姜海文先后11次利用职务之便,为他人谋取利益。叶树养的贪腐涉及多个领域:利用职权为黄、赌、毒犯罪和违法活动充当保护伞;利用职权在工程建设上为包工头牟取利益;利用职权及职务影响为矿山老板牟取利益;利用职权干预司法机关案件的处理;利用职权安排人事。

“我极度内疚极度惭愧”

昨日下午庭审进入辩论阶段时,叶树养获得了充分发言的机会。他拿出事先写好的“忏悔书”阅读,数度声泪俱下。叶树养说,一年多来,他在不断反思自己,感到无比痛苦,眼泪都流干了。要不是有办案人员开导和家人的关爱,他早就没有活下去的信心。“我是农民的儿子,父亲担柴卖菜供我读书……我在没有任何背景的情况下,从生产大队队长做到市委常委、公安局局长……最终成为罪人的原因有多方面,但最重要的是我没有自尊、自爱、自重,教训惨痛、深刻。”叶树养还说,他在春风得意的时候飘飘然,损害了党和人民的利益,对不起党、人民、父母。他后悔莫及,甘愿接受法律惩罚。



叶树养受审

“希望看在我上有90岁高龄父母,下有未成年孩子,主动交代问题并退清赃款的做法上,对我从轻判决。”叶树养在“忏悔书”的最后部分说,他希望自己能早日回家与家人团聚。旁听席上的亲属听罢,顿时抽泣起来,叶树养此时也哭得更加伤心了。

昨日下午庭审结束后,叶树养即被警察带走。此刻,叶树养的亲属纷纷站起来看着他,还有两名年轻人与他打招呼。叶树养听见呼唤马上转过身来点头,眼眶迅速潮湿。警察见状示意叶树养移步,但叶树养的两条腿明显向下瘫去,警察只好将其扶起来前行。

案情复杂将择日宣判

检察机关认为,叶树养为他人谋取利益,犯罪事实清楚,证据确实充分,应当以受贿罪追究其刑事责任。叶树养的财产明显超过其合法收入,且不能说明合法来源,应当以巨额财产来源不明罪追究其刑事责任。叶树养在侦查机关立案前,主动交代其犯罪事实;被告人姜海文犯罪后自动投案,如实供述自己的罪行,属自首,可以从轻或减轻处罚。由于案情重大复杂,法庭将择日宣判。

»案情回顾

“最有理想”的贪官

“六千万理想”:“留下2000万给儿子、2000万给女儿女婿、2000万给自己安度晚年”

“五不原则”:“不主动索要钱财、不办事不收钱、不催讨该给还没给的钱、不讨价还价、不嫌弃送多少钱”

叶树养堪称史上“最有理想”、“最有原则”的贪官。

从1988年在广东省新丰县任政法委书记兼公安局党委书记收受第一笔走私进口汽车的贿赂开始,至2008年因收受巨额贿赂东窗事发,叶树养涉嫌受贿人民币、港币1800多万元,另有人民币1600多万元巨额财产来源不明。

由于叶树养的犯罪事实涉及面广、行贿人及相关证人众多,以至于查案期间谈话500多人,制作笔录数百份,调取书面材料数千份,形成卷宗材料近50卷。2009年12月初,叶树养案由河源市检察院向当地法院提起公诉。

综合《深圳商报》《羊城晚报》《广州日报》消息

允许游商摆摊? 广州副市长泼冷水

1月19日,广州市城市管理工作年终总结暨部署大会召开。市城管委在会上提出“设置一些过渡性临时摆摊摊区”的计划,遭到了广州市委常委、常务副市长苏泽群“泼冷水”,他指出,这“绝对是一种不公平、不负责任的行为”。

根据城管委的计划,今年广州要在有条件的区域通过合理设置一些过渡性临时早市、夜市、便民农贸经营场所、小型专业服务的摆摊摊区等,引导无证摊贩入场入市经营。

对此,苏泽群持有不同意见。他说,像广州这种大都市,在市区里基本开辟不出地方让人乱摆卖,“开了乱摆卖又不交税、又不接受卫生管理,对正规业户造成不公平,同时乱摆卖不接受卫生管理,卖出去的东西给市民吃,又是对市民的健康不负责任了。”苏泽群认为,其实有很多市场很多商场可以公开招租,可以引导这些乱摆卖商贩到这些公开招租的地方去,实实在在做生意。

据《广州日报》

副县级官员 坠楼身亡疑为自杀

1月20日上午,安徽省蚌埠市人大常委会一名副县级官员从该市行政办公中心综合楼坠楼身亡。

20日下午,记者走进蚌埠市行政办公中心综合楼,见有民警正在查看当天大楼进出人员的监控录像。在一楼卫生间北面,靠近墙根处有一片水迹。“清洁工冲了半个多小时,才把地上的血迹冲干净。”一名女士说,听说有人跳楼,她跑出大楼就看到一个人躺在地上。

据了解,坠楼男子赵某在蚌埠市人大常委会代表选举工作委员会工作,为副县级干部,1971年出生。“听说他是从6楼厕所的窗户跳下去的。”一名工作人员说。记者随后来到该大楼6楼,见6楼卫生间的窗户没有护栏。

蚌埠市委宣传部有关人员介绍,经警方调查,赵某坠楼的时间在当天上午11时25分左右,为自行坠楼身亡,急救人员赶到现场后确认赵某已经死亡。

目前,有关部门正在开展善后工作,赵某坠楼的具体原因还在调查中。

据《新安晚报》

交通副局长 “放高利贷式”受贿

借出30万元,3个月后连本带利收回60万元。武汉东西湖区交通局原副局长丁昌池以收高利息的方式,向他人收受、索取人民币共计79万余元。1月19日,丁昌池涉嫌受贿罪在武汉市中院受审。

经查,2001年至2003年期间,东西湖区某客运中心建设项目进行市政工程二期招投标,丁昌池介绍武汉某建筑公司经理蔡某与该项目的负责人徐某认识,使得蔡某的公司未报名情况下中标。蔡某为感谢丁昌池,向丁昌池借20万元,承诺高息归还。2个半月到期后,蔡某给丁昌池30万元。此后,蔡某多次以资金周转困难为由,向丁昌池借款,而后高息返还。2002年4月,蔡某向丁昌池借款30万元,3个月后又还了60万元。

1月19日庭审中,丁昌池发言时多次情绪激动,表示自己与蔡某只是民间借贷关系,而非行受贿关系,只承认部分受贿事实。本案未当庭宣判。

据《湖北日报》